
الثاّنية : الوحدة 

أنواع المنادى–أبني لغتي–الخامس : رس الد  

اللُّغة العربي ة:  المبحث 

العاشر :  ف الص  



النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

اللُّغة العربية :المادة

التمايز 

التمهيد 

/ إلى :     / التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص   أسلوب الندّاء:الدرس  

01:00 
minutes

الربط بالحياة 

أنواع المنادى:النتاجات المتوقعة 

(.المنادى المنصوب)أتعرّف النوّع الأوّل من أنواع المنادى -

.المنادى المنصوبأتعرّف إعراب -

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 



02:00 
minutes : التفّكير الناّقد+ الرّبط بالحياة+ مهيدالت   النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة أسلوب الندّاء:الدرس  

/ إلى : / التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

.أتامّل الصّورتين الآتيتين وأعبّر عنهما بأسلوب نداء

BUZZ IN



02:00 
minutes

: قويم القبليالت  

IRS

ألواح صغيرة 

النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

:الجملة التّي تحتوي على حرف نداء للبعيد، هي

.بل  أيا فاعلَ الخيرِ، أق( ب.قبل  يا فاعلَ الخيرِ، أ( أ

.بل  أي فاعلَ الخيرِ، أق(  ج

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة أسلوب الندّاء:الدرس  

/ إلى : / التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

.بل  أفَاعلَ الخيرِ، أق(  د



10:00 
minutes

:قديمالت   النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة أسلوب الندّاء:الدرس  

/ إلى : / التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

.حرف نداء مبنّي على السّكون: يا-
.ضافمنادى منصوب، وعلامة نصبه الفتحة الظاّهرة على آخره، وهو م: أعدل  -

المنادى المضاف( 1

افالمنادى الشّبيه بالمض( 2

.حرف نداء مبنّي على السّكون: أيا-
.ر على آخرهمنادى منصوب، وعلامة نصبه تنوين الفتح الظاّه: وارثً -

ةالمنادى النكّرة غير المقصود( 3

.حرف نداء مبنّي على السّكون: يا-
.هر على آخرهمنادى منصوب، وعلامة نصبه تنوين الفتح الظاّ: قاضيًا-

المنادى المنصوب



10:00 
minutes

النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة أسلوب الندّاء:الدرس  

المنادى المضاف( 1

افالمنادى الشبّيه بالمض( 2

دةالمنادى النكّرة غير المقصو( 3

المنادى المنصوب دقائق         5مهمّة جماعيّة :قديمالت  

اجعةالتغّذية الرّ 

:أتتبّع المنادى في الأمثلة السّابقة، وألاحظ حركة آخره، فأجدها( 1
...............المنادى منصوب وعلامة نصبه : أعدل  -
...............المنادى منصوب وعلامة نصبه : وارثً -
...............المنادى منصوب وعلامة نصبه : قاضيًا-
، .......عناه، ونوعه، وهي الكلمة الّتي تممّت م(الناّس)إلى كلمة ( ....... أعدل  )في قول المتنبّّ جاء المنادى ( 2

................يا ساكن  المدينةِ، و : ومثله
، فهو (وارثً )عنى المنادى تممّت م( علمًا)متبوعًا بما يتمّم معناه؛ فكلمة )........( في المثال الثاّني أجد المنادى ( 3

....................يا طالعًا جبلًا و : ، ومثله.............الشّبيه بـ: أشبه بالمضاف؛ لذلك يًسمّى
ناه؟ هل جاء المنادى متبوعًا بما يتمّم مع(: * يا قاضيًا، احكم بالعدل  : )أتأمّل المثال الأخير( 4

هل يقصد المتكلّك قاضيًا بعينه؟ * 
أنّ المنادى جاء وألاحظ. ألاحظ أنّ الخطاب هنا موجّه إلى القضاة جميعًا؛ فالمنادى ليس مقصودًا بعينه( ( 5

يا عالماً، : ، ومثله............النّكرة غير : نكرة؛ فهو ليس مضافاً، ولا علمًا، وهذا هو نوع المنادى الّذي يُسمّى
............و 

ةالفتح

تحتنوين الف

تحتنوين الف

المضافامضاف  

قّ  يا قائلَ الح

اوارث  

ان  يا سامع ا صوتَ الأذالمضاف

لا

لا

المقصودة

ايا طبيب  

3/ المجموع 1/إنجاز المهام 1/الالتزام بالوقت المحدّد 1/العمل بروح الفريق



02:00 
minutes

النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة أسلوب الندّاء:الدرس  

/ إلى : / التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

افالشّبيه بالمض

النّكرة غير المقصودة

:عةغذية الرّاجالتّ 



02:00 
minutes

: تقويم تكويني النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

العاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة

:نوع المنادى في العبارة الآتية

ا- . يا مطيع ا والديه جزيت خير 

فمنادى شبيه بالمضا( جمنادى مضاف( بمنادى علم( أ

IRS

ألواح صغيرة 

الثاّنية: الوحدة أسلوب الندّاء:الدرس  

/ إلى : / التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

منادى نكرة غير مقصودة( د



05:00 
minutes :أسئلة الت مايز النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

1

2

3

4

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة أسلوب الندّاء:الدرس  

/ إلى : / التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

منادى مضاف: بنت  / أخت  : 2س

منادى مضاف : نوعه/ونِ رجاء  العي: المنادى/يا: حرف النّداء
(منصوب)

اجعةالتغّذية الرّ 

مضاف: نخلة  

مضاف: ربَّنا

ودةنكرة غير مقص: درةًّ 

عبرّي عن مضمون الصّورة مستخدمة 

.المنادى الشّبيه بالمضاف



03:00 
minutes

: تقويم تكويني النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة أسلوب الندّاء:الدرس  

/ إلى : / التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

.مضافمنادى منصوب، وعلامة نصبه تنوين الفتح الظاّهر على آخره، وهو: شبه  -: 5س
.مضاف إليه مجرور، وعلامة جرّه الكسرة المقّدرة للتّعذّر: ليلى

اجعةالتغّذية الرّ 

.منادى منصوب، وعلامة نصبه تنوين الفتح: سائرًا-



03:00 
minutes

: تقويم تكويني النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة أسلوب الندّاء:الدرس  

/ إلى : / التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

اجعةالتغّذية الرّ 

.بورالأموات من النّاس في الق( أ

ومٍ،نعم، تضمّن أسلوب النّداء، فالمنادى هو دار  ق( ب
لظاّهرة منادى مضاف منصوب، وعلامة نصبه الفتحة ا: دار  

.على آخره، وهو مضاف
.رمضاف إليه مجرور، وعلامة جرّه تنوين الكس: قومٍ 

للقرب المكانيّ 

55ص 8س:الواجب



02:00 
minutes

:التفّكير الناّقد+ بط بالحياةالر   النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

.أشاهد المقطع الآتي، وأستخرج منه المنادى المنصوب، وأبيّن نوعه

BUZZ IN

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة أسلوب الندّاء:الدرس  

/ إلى : / التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       



01:00 
minutes

:التفّكير الناّقد+ بط بالحياةالر   النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

.أتأمّل الصّورة الآتية، وأعبرّ عن مضمونها مستخدمة المنادى المضاف

BUZZ IN

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة أسلوب الندّاء:الدرس  

/ إلى : / التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

استراتيجية

jot thougths



01:00 
minutes

النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

:تقويم ختامي

العاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة

:نوع المنادى في العبارة الآتية( 2

.يا موظّفاً، تحََل  بالصّبرِ 

الثاّنية: الوحدة أسلوب الندّاء:الدرس  

/ إلى : / التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

منادى نكرة غير مقصودة( دفمنادى شبيه بالمضا( جمنادى مضاف( بمنادى علم( أ



ة غة العربيّ اللّ : ةالمادّ 

الكلية العلمية الإسلامية       

الثامن:فّ الصّ  أسلوب الندّاء:الدرس الثاّنية: الوحدة  

01:00 
minutes

:بطاقة الخروج النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

.اكتبي على بطاقة الخروج ما تعلّمته في الحصّة

https://wordwall.net/ar/resource/76232314

https://wordwall.net/ar/resource/76232314
https://wordwall.net/ar/resource/76232314


/ إلى / : التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

العربيّة لغتي: المادة العاشر:الصف  الثانية:الوحدة   أسلوب الندّاء:الدرس 

:البحث الذاّتي

في عودي إلى المصحف الورقيّ أو الإلكترونيّ وابحثي

عن الآيات الّتي احتوت على منادى ( سورة الأحزاب)

دى منصوب ودوّنيها في دفترك مع تحديدك لنوع المنا
.المنصوب


